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Kitört orosz- ■■ ■■

- +*„«1, fl-tta naev evőzelme a Fekete-tengeren — Blsttlyesetett orosz

orosHr*ésesMrb°fogo^_»^m<markiáb»ir^"N^,^’r győzelmek az Északi-

tenger pártján

A „beteg ember" hirtelen talpra ugrott és 
kardot emelve a leselkcdőkre, akik már a sirt 
ástak számára, lesújtott reájuk, megmutatta 
nekik, hogy nem halt meg, hogy cl, hogy van 
ereje és ki akarja küzdeni magának a jogot 
az élethez.

Oroszország, miután Angliával és Francia- 
országgal egyetemben hosszú ideig hiába pró­
bálta Ígéretekkel, majd fenyegetésekkel rá­
venni Törökországot a Dardanellák megnyi­
tására, légutóbb tudtára adta a portának, 
hogy amennyiben a török flotta megjelenik a 
Fekete-tengeren, ezt casas bellinek fogja te­
kinteni és nyomban meg fogja támadni a tö­
rök hajókat. A porta nem ijedt meg a fenye­
getéstől. A török hajóhad tegnap volt oly bá­
tor, hogy kimerészkedett a Bosporusbót a sa­
ját'tengerére. Az orosz kormány meg akar­
ta mutatni, hogy fenyegetőzése nem üres szó 
s a kapott parancsra az orosz torpedónasza- 
dok megtámadták a török flottát. Azonban 
vesztükre, A török flotta elfogadta a kihí­
vást, megütközött az orosz hajókkal és a ten­
gerfenékre küldte őket. Itt azonban nem álla­
podott meg a török flotta. Elindult a tengerre, 
hogy megkeresse az ellenségét. Utjának ered­
ménye: orosz hajók elsiüyesztése, matróz­
tisztek és legénység foglyul ejtése volt. Azon­
kívül a török flotta leadta névjegyét a kauká­
zusi és a krimi partokon is, néhány jól irány­
zott bomba képében. A bombázott orosz vá­
rosok között szerepel Sebastopol is, a Krim 
gyöngye.

Kitört tehát a török-orosz habom. — A 
nemzetközi jog durva legázolásával, minden 
hadüzenet nélkül támadta meg Oroszország 
Törökországot, amely természetesen nem volt 
olyan szives, hogy a Bosporus kijáratában 
szemtelenkedő orosz naszádok támadásáért 
előbb diplomáciai utón kérjen magyarázatot, 
hanem teljes vértjében pompázó hajóhadával 
rámérte az oroszra az első súlyos csapást. 
Az első összeütközést most már gyorsan kö­
vetni fogja az ellenéges flották újabb táma­
dása, majd a szárazföldi török-orosz sere­
gek összecsapása, amelynek színhelye egy­
előre a Kaukázus, tehát orosz terület lesz.

Az első Fekete-tengeri csatának a hírét 
nyomon követte egy másik, nem kevésbbé je­

lentős értesítés, amely tudtul adta, hogy Fran­
ciaország állásfoglalásra akarja presszionálni 
a Balkán-államokat Törökországgal szem­
ben. Más szóval: az entente egymásra akarja 
uszítani a Balkán-államokat, amelyek eddig 
az entente minden mesterkedése dacára is hí­
ven megőrizték semlegességüket. Nem hisz- 
szük, hogy a Balkán-államokat Franciaor­
szág felszólítása ki fogja vetni állapotukból,

ha azonban mégis kényszerülnek kilépni sem 
legességiikböl. ezt az entente aligha fogta
megköszönni. .

Az oroszok elleni háborúnkban a galíciai 
harctéren u.iabb sikereket értek el csapataink, í Ugyanígy a nyugoti harctéren a németek, a 

I kik folytonosan előre haladnak Calais felé tar­
tó útjukban.

Távirataink itt következnek:

Bombázott orosz városok
Konstantinápoly, októba 30. Ab «6« török flotta tagnap «** »

sajtóosztálya.) A HWM a katonai 
cenzúra engedélyével közli a Péten,ári Táikrofi tonotesr követező t^nte«-

Tegnap délelőtt fél tiz és fél tizenegy óra között egy három keine y tövölZéVheodosi. városát és vasat! állomása,, megrongálta
a kikötőben levő raktárakat és a mólót. Egy katona •"«***“"■*'LTíJSt 
mi bank fiókja kigyuladt. A cirkáló fél tizenegy órakor délnyugat felé távozo4 .

A Hamidie“ török cirkáló Novorszljszk előtt megjelent es megadásra szólította fel a 
várost, "bombázással fenyegetve követette az áttamvagyon klszotgáttatásat. A torok kon- 
zult és a török hivatalnokokat letartóztatták. A cirkáló ezután eltávozott.

Két orosz hajó elsülyedt
Sebastopol bombázása

Konstantinápoly, okttoer 30. Feladatott október 20-én este 10 órakor. (Mimsztarélnök-

SW tkutentütuMelentések szerint ma délelőtt a Feket^tengeren az orosz Itatta megtámad- 
m a torok flottát. A harcban egy orosz aknarakó és egy torpedózuzó elsülyedt.

A törökök ezenkívül elfogtak egy szénszállitó gőzöst és a rajta levő 13 tlsz et es o-
I nyi legénységet foglyul ejtették.

Sebastooolt a törökök sikerrel bombázták.
Berlin, október 30. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A Berliner Zeitung am Mittag

jelenti: konstantinápölyi jelentés szerint néhány orosz torpedónaszád kísérletet tett
nLntiPUvo/za a török flottának a Bosporusból a Fekete-tengerre való klfu- 

anra hogy megák y ‘ tüzelést és két orosz hajót elsülyesztettek. A
Ä Ä elfogtak. A törők Itatta nem szenvedet, veszte-

séget.

Franciaország a Balkán-államok ellen
Koornhápn. október (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Poinearé köziársa- 

L, elnök mihelyt értesült a török és az orosz flotta összeütközéséről, azonnal megte ­
lte az Intézkedéseket abban az Irányban, hogy Bulgária. Románia és Görögország nyüat- 
[kozzanak- vallon a porta mellett vagy ellene loglataak-e állást.
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Török minisztertanács
Konstantinápoly, október 30. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A portán a nagyvezér 

elnöklete alatt rendkívüli minisztertanács ült össze. A minisztertanácsnak nagy fontossá­
got tulajdonítanak.

Elsülyesztett orosz állomáshajó
Bukarest, október 30. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Az „Universal“ jelenti, 

hogy a török hajóraj elsülyesztette a Fekete-tengeren a „Donek“ orosz állomáshajót.

Budapest tüntet
a török mellett

Budapest, október 30. A török és az orosz 
flotta összeütközésének hírére ma este a fő­
városban nagy tüntetés volt Törökország mel­
lett. Egy ötszáz főnyi tömeg az Andrássy- 
uton összegyűlve a török császári fökonzulá- 
tus elé vonult és lelkes kifejezést adott Török­
ország iránti rokonszenvének.

— Éljen a török kormány!
— Éljen a padi sah! — kiáltozták a tün­

tetők.
Achmed Hikmet bey török főkonzul meg­

jelent a palota erkélyén és köszönetét mon­
dott a szimpátiáért.

Győzelmes harcok 
Galíciában

Budapest, október 30. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés, érkezett 
este 6 óra 30 perckor.

Orosz-Lengyelországban a harc tegnap is 
szünetelt.

A San alsó folyása mentén Niskotól dél­
re a folyón átkelt nagyszámú ellenséges had­
erőket heves ütközetek után visszavetettük.

Stary-Sambornál ágyutüzünk egy orosz 
lőszerraktárt a levegőbe röpített. Az ezen 
helységtől nyugatra fekvő magaslatokon min­
den ellenséges támadást visszavertünk.

Torkától északkeletre elfoglaltak csa­
pataink több fontos magaslati hadállást, ame­
lyeket az ellenségnek menekülésszerüen kel­
lett kiürítenie. Népfölkelöink ezen harcokban 
sok oroszt elfogtak.

A folyó hó 28-ikáig a monarchiába inter­
nált hadifoglyok összes száma 649 tiszt és 
73,179 főnyi legésység, amibe az utolsó he­
tek harcaiban ejtett s á két hadszíntérről még 
el nem szállított igen számos hadifogoly nincs 
beleszámítva.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnőkének helyettese.

Az ereszek kivonultak 
Stary-Samborból

Budapest, október 30. „Az Est“ jelenti, 
hogy az oroszok Stary-Sambort kiürítették.

Tisza
a harctéri helyzetről

Tisza István gróf miniszterelnök ma a 
következő táviratot intézte Domahidy Elemér 
főispánhoz:

Főispán Urnák, Debrecen,
Helyi lapokban és más alkalmas módon 

közzététel céljából közlöm, hogy Galíciában 
és Orosz-Lengyelországban sikeresen folyta­
tott offenzivánkkal meg kellett állanunk, hogy 
megfelelő intézkedések történhessenek a Var­
só felől jövő túlerővel szemben. Ez teljesen 
önként, az ellenség minden nyomása nélkül 
történt. Az orosz győzelmekről terjesztett hí­
resztelések teljesen alaptalanok.

A mi föerőnk a San torkolatától Prze- 
myslen át a Kárpátokig, az ellenségtől elvett

megerősített állásokban dönthetetlenül áll. — 
Az északkeleti megyékbe betört orosz csapa­
tokat az ország határától jól 'messzire nyom­
tuk és tovább üldözzük. Majdnem egész Bu­
kovinát és Galíciának hazánkkal határos ré­
szét megtisztítottuk az ellenségtől.

A szerbek ellen a múlt napokban elért si­
kerek ottani akciónk további győzelmes foly­
tatására nyújtanak reményt.

Most jött berlini hir szerint a török flot­
ta a tengeren megkezdte az oroszok elleni há­
borút.

Tisza.

Pancsova
a szerbek harcmodora 

ellen
Pancsova, október 30. Október 22-én, a 

kumanovói csata évfordulóján délután egy és 
két óra között a Duna túlsó partján fekvő 
szerbiai Samar hegyről a teljesen nyílt és 
védtelen Pancsova városát a szerb tüzérség 
nehéz ágyukkal bombázta, bár erre a város 
lakossága semmi okot nem adott. Tizenkét és 
tizennyolc centiméteres ágyukból, amint hi­
vatalosan megállapították, húsznál több lö­
vedéket, főleg gránátot lőttek a városra, a 
melyek közül tizenhárom a város középpont­
jába ütött be. Ezek közül kilenc felrobbant s 
igazán Isten csodája, hogy emberélet áldoza­
tul nem esett, bár a gránátok közül egy a 
városháza közelében Scsitinszky Adolf dr. 
házában, egy a társaskörben, egy a pancso- 
vai Népbank palotájában, egy Gyertyánffy 
Jenő dr. főszolgabíró kertjében, egy Buchtier 
József bankigazgató házában, egy Juba vas­
kereskedő házában, egy a Tern es folyóban ál­
ló Üli nevű uszályban és kettő a külső város­
részekben robbant szét. — Azonkívül egy a 
csendőrlaktanyában, egy a Ferenc József-té- 
ren, Spahr Keresztély szabómester házába, 
egy a Rákóczi-utcai „Egyszarvu“-korcsmá- 
ba, a többi a Temes folyóba és a külső terüle­
tekre ütött be, de ezek nem robbantak.

Az anyagi kár igy is igen nagy s több 
ezer koronára rúg. Egyedül Juba vaskeres­
kedőnél három-négyezer korona kárt okozott 
a robbanás s a többi helyeken is tetemes az 
anyagi kár.

Pancsova város törvényhatósági bizott­
sága e hó 28-án Dániel Tibor báró főispán el­
nöklete alatt tartott közgyűlésén Radda Ig­
nác dr. polgármester jelentése alapján tár­
gyalta az esetet. A közgyűlés felháborodással 
tiltakozott a nemzetközi egyezményeket ar­
cul ütő, védtelen és nyílt várost bombázó e 
fajta hadviselés ellen. Elhatározta a közgyű­
lés, hogy felír a kormányhoz, kérve, hogy kö­
zölje a semleges hatalmakkal a szerb had­
seregnek ezt az újabb brutális és a nemzetközi 
jogokat és minden humanizmust lábbal taposó 
újabb és szégyenteljes hadviselési módját.

Dániel Tibor báró főispán a bombázás 
első hírére székhelyéről, Versecről azonnal 
Pancsovára sietett, azóta állandóan ott tar­
tózkodik s a városi tisztviselői karral együtt 
mindent megtesz a méltán felizgult lakosság 
megnyugtatására.

Hivatalos jelentés 
a németek harcairól
Berlin, október 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállásról jelen­
tik ma délelőtt:

Nieuporttól délre és Ypréstől keletre tá­
madásainkat sikeresen folytattuk. Nyolc gép­
fegyvert zsákmányoltunk és kétszáz angolt 
elfogtunk.

Az argóiméi erdőben csapataink több 
erődházat és támpontot bevettek.

Verdimtől északnyugatra a franciák si- 
kertelenül támadtak.

Különben nyugaton és a keleti hadszín­
téren a helyzet változatlan.

A németek győzelme az 
Északi - tenger partján

Rotterdam, október 30. Az amsterdami 
Tid tudósítójának távirata szerint a németek 
Dixmuidennél bevették a franciák és az an­
golok erősen elsáncolt állásait. A németek két­
száz foglyot ejtettek.

Berlin, október 30. A Genfer Journal je­
lentése szerint a németek nehéz ütegeikkel 
uralják a Schelde bejáratát és az Északi­
tenger minden átjáróját a homokzátonyok és 
a part között.

„Kritikus helyzet“
Berlin, október 30. A belga-francia ten­

gerparton folyó csata hevessége fokozódik. 
A Daily Telegraph tudósítója jelenti, hogy a 
szövetségesek vonala az utolsó napokban he­
ves nyomásnak volt kitéve. A németek óriási 
erőfeszítést fejtettek ki, miáltal a szövetsé­
gesek helyzete igen kritikussá vált.

Dünkirchen sorsa
Rotterdam, október 30. Párisban nagy az 

aggodalom Dünkirchen sorsa miatt. — Már 
sokan számítanak Dünkirchen elestére, de 
azzal vigasztalják magukat, hogy Dünkirchen 
bevétele nem lesz könnyű munka, különösen 
azért, mert az egész vidéket viz alá lehet bo­
rítani. Dünkirchen lakossága a harctéren át 
érkező hírek szerint nagyon nyugtalan s a 
német tüzérség rendkívül heves tüze fokozza 
a nyugtalanságot. Szerdán és csütörtökön 
2500 sebesültet szállítottak Dünkirehenbe;

Szén- és cukorhiány Franciaországban
Berlin, október 30. A francia kormány­

nak a National Tidende szerint nagy gondja 
van a szén-kérdés miatt, mert a németek meg­
szállták Belgiumot és Észak-E'ranciaországot, 
ahol a két ország nagy szénraktárai vannak. 
A Matin a Franciaországban uralkodj cukor­
hiány miatt panaszkodik.

Anglia retteg
a légi bombáktól

Berlin, október 30. A Vossische Zeitung 
jelentése szerint Angliában komoly megvita­
tás tárgya, hogy a német partraszállás esetén 
a polgárság is részt vegyen-e a háborúban. 
Mig Holland tanár pártolja a fölmerült esz­
mét, Lloyd ezredesnek ellenkező a vélemé­
nye. A Daily Telegraph azzal próbálja vi­
gasztalni olvasóit, hogy maga Napokon sem 
tudott partraszállni. Olyan ágyukban, melyek 
átlőnek a csatornán, nem hisz a lap és a csa­
tornáról Zeppelinek fölszállását is lehetetlen­
nek tartja.

A kopenhágai Politiken viszont éppen­
séggel nem tartja fantasztikusnak a levegő­
ből való bombázás gondolatát. London ve-
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szedetnie az őszi köd beálltával növekszik. 
ennélfogva érthető az angol idegesség. ■- 
A partraszállás veszélyénél nagyobb a le ki 
bombázás veszedelme, ami a legkozc^' 
hetedében nem hagyja Londont nyugodtan

aludni.
Az angol tengerészet 

főnöke lemondott
London, október 30. Rattenberg Lajos 

herceg, a tengerészet első lordja, lemondott 
állásáról.

Az „Emden“
újabb bőstette

Egy orosz cirkáló és egy francia hajó 
elsiilyesztése

Pétervár, október 30. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) Hivatalosan jelentik To­
kióból:

Az „Emden“ német cirkáló a Pulodi- 
„ang-i kikötőben torpedolövésekkel elsülyesz 
tette a „Zetnzug“ orosz páncélos cirkálót, 
valamint egy francia torpedo-vadászt. Az 
„Emden“ egy negyedik, hamis kémény fel­
állításával felismerhetetlenné tette magát és 
igy közelitette meg az ellenséges hajókat.

bEBRECZENl FÜGGETLEN UJSÁÖ

ben is küldeni szokott pénzadományaikat már 
c felkérésem alapján mielőbb hozzám (Deb­
recen, Péterfia-utca 68. szám), mert külön 
felkérések ez évben költségkímélés okából 
nem fognak szétküldetni és mert az ajándék- 
ládikák a harctérre még a karácsonyi ünne­
peket megelőzően csak úgy juthatnak el, ha 
elküldésük és szétosztatásuk iránt már jóval 
.előbb gondoskodhatom.

Az adományok hirlapilag fognak nyug­
táztatni és ezúttal kétszeresen fogják a haza­
fias célt szolgálni, mert mig egyfelől enyhü­
lést nyújtanak az értünk harcolóknak, más­
felől hatékonyan hozzájárulnak a nyomunk­
ba lépő fiatal nemzedéknek hazafias áldozat- 
készségre való céltudatos lelki neveléséhez

Weér Qyörgyné.

HÍREK
István gróf

a rutén papság 
hazafiságáról

Karácsonyi ládikák 
katonáink számára

*
Társadalmunk minden rétege nemes ver­

senyt fejt ki abban az irányban, hogy a harc­
téren küzdő katonáinkat mindazokkal a leg­
szükségesebb melegítő ruhákkal és élelmi 
cikkekkel, amikre a hadvezetőség gondosko­
dása az adott viszonyok között ki nem terjed­
het, a lehetőség szerint elláthassa. Ezt az ál­
dozatkészséget hazánk jövőjének szempont­
jából valóban gyümölcsözőleg csak úgy gya­
korolhatjuk, ha egyúttal arra is gondot for­
dítunk, hogy ennek a hazafias áldozatkész­
ségnek fejlődésképes csirái a mai nemzedék 
gyermekeinek és serdülő fiatalságának szivé­
be is beoltatnak s ha ezek fejlődő lelkiélete- 
nek egyik alapérzetévé igyekezünk tenni 
azt, hogy a haza mindenkori nehéz, válságos 
napjaiban minden fiától és leányától még ne­
héz lemondás árán is áldozatot várhat el.

Ezt a célt akarjuk szolgálni most, mikor 
társadalmunknak azokat a megszokott ne- 
messzivii adományait, amiket az elmúlt békés 
években a debreceni állami gyermekmenhely 
és a debreceni patronage-egyesület köteléké­
be tartozó kisdedek karácsonyfája alá helye­
zett ajándékokra szoktunk fordítani, ez évben 
ennek a 600—7UU szegény gyermeknek sze­
rény adományaként a harcoló testvéreinknek 
elküldendő legszükségesebb élelmi és egyéb 
cikkek beszerzésére óhajtjuk felhasználni. A 
karácsonyfát egy kedves kis gyermek aján- 
dékaképen ez évben is költség nélkül fogjuk 
felállítani, de hiányozni fog alóla a szokásos 
papírzacskók tartalma (alma, narancs, cukor- 
kák és egyéb kis ajándékok), ami a hasonló 
örömökhöz évközben nem juthatott szegény 
gyermekeknek mindeddig oly élénk ürömöt 
tudott szerezni. Hiányozni fog pedig azért, 
hogy a karácsonyfa céljaira befolyni szokott 
és ez évben is kért jószivü adományokat tel­
jes összegükben a harctéren küzdő és vérző 
katonáinknak a legcélszerűbb cikkekkel (cso­
koládé, cukor, tea stb.) leendő kisegítésére 
fordíthassuk. A karácsonyfa alatt elmondan­
dó ünnepi beszéd aztán meg fogja értetni az 
egybegyült ünneplő gyermeksereggel, hogy 
az ő ilyképen kifejtett lemondásuknak, hozott 
áldozatuknak érzete boldogitóbb lehet, mint 
a haza békés napjaiban kapott ajándékaik ál­
tal felidézett öröm.

Kérve-kérem ezért a gyermek-kará 
csonyfa nemesszivü pártfogóit, úgy az egye­
seket, mint az egyleteket és intézményeket,

es

A miniszterelnök a munkácsi 
és eperjesi püspökhöz

Budapest, október 30. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Tisza István gróf miniszter 
elnök felvidéki útjáról hazatérvén, ma bősz 
szabb levelet intézett Vályi István eperjesi és 
Papp Antal munkácsi görög katolikus püspö­
kökhöz.

A miniszterelnök megállapítja, hogy az 
orosz betörés által érintett vidékek egész gö 
rög katolikus papsága kivétel nélkül kifogás 
talon hazafias magatartást tanúsított 
amennyiben egyes katonai és rendőri köze­
gek könnyelműen hitelt adva nyomorult de 
nunciánsok besugásainak, eljárást indítottak 
egyes lelkészek ellen, ő, a miniszterelnök, h 
nem is voltak nagy számnak ezek az esetek 
és ha némi enyhítő körülményül szolgálhat is 
a háborús veszedelem, sajnálja ezeket az ese­
teket és kijelenti, hogy a tudomására jött 
ügyekben megtett mindent, ami törvényes 
hatáskörében áll, a sérelem elhárítására és 
kellően indokolt panasz esetében készséggel 
el fog járni azok ellen, akiket felelősség ter­
hel valamely e téren elkövetett mulasztásért, 
vagy hibáért.

Ezután vázolja a levél, hogy a felvidéki 
rutén köznép az oroszok által félrevezettet­
vén, részivétt az oroszokkal együtt a foszto­
gatásban, de nem a hazaárulás, hanem a lel­
ki elmaradottságnak és elvadultságnak olyan 
jelenségei ezek, melyek nemcsak megtorlást 
nem, hanem az állam és a társadalom részé­
ről anyagi és lelki építő munkát kívánnak. Vé­
gül kéri a püspököket, hívják fel papságukat, 
hogy velük együtt támogassák a kormányt a 
rutén nép helyes útra vezetésében.

A miniszterelnök leveléből megállapítha­
tó, hogy tegnap a munkapárti körben tett ki­
jelentéseit egyik-másik fővárosi lap nem min­
den részletében adta híven vissza.

á

téri templomban Demeter Gyula s. lelkész, 
délután Balogh Béla s. lelkész, az ispotályi 
templomban Szombathy Imre főiskolai szé- 
nior, a homokkerti imaházban Könyves-Tóth 
Kálmán lelkész.

Az ágost. hitv. evang templomban októ­
ber 31-én délelőtt 10 órakor a reformáció em- 
.ékére istentisztelet lesz, melyet Lábossá La­
os s. lelkész végez. ....

November 1-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az istentiszteletet Materny Lajos főespe­
res végzi; utána az ttr szent vacsorája fog 
kiszolgáltatni a vele élni óhajtóknak. A gyer­
mekistentisztelet elmarad.

- Novemberi előléptetések a máv. deb­
receni üzletvezetőségénél. A magyar állam­
vasutak debreceni üzlet vezetőségének tiszt­
viselői karában történt előléptetésekről szóló 
tegnapi híradásunk hiányos. A már közölt 
tisztviselőkön kívül Szabó József hivatal­
nok, az I. osztály nagyirodájának főnöke el­
lenőrré neveztetett ki.

— Halottak napja alkalmából koszorú- 
megváltás címén újabban a következő ado­
mányok érkeztek a Vörös Kereszt javára a 
polgármesteri hivatalba: Janovich Miklósné 
10, özv. Jóna Istvánná 20, Nagy Lajos városi 
kiadó 5, özv. Meinärtz Lajosné 20, B. Szilá­
gyi Imre 20, Radó József 10, dr. Radó Re­
zső 10, özv. Stieber Jánosné 20, özv. Freu­
denfeld Rudolfné 10, özv. Borsos Ferencné 5 
korona.

— Orosz katona-temetés Magyarorszá­
gon. Szombathelyről írják nekünk: Gefyn 
Hryholgewyz Baramyk 21 éves közkatona 
sebesülten érkezett Kőszegre, ahoMudőgyu- 
ladás következtében meghalt. Hétfőn temet­
ték. A magyar lovagiasságot jellemzi, hogy a 
temetésén nemcsak a katonai helyőrség, ha­
nem nagyszámú közönség is megjelent s nem­
csak sebesült társai, hanem a közönség is 
több koszorút küldött koporsójára. Kivonul­
tak a temetésre a járó beteg orosz tisztek is, 
köztük egy alezredes, akit könnyekig meg­
hatott a szertartás. Tires Rezső katonai reál­
iskolai evangélikus lelkésztanár költői szár­
nyalást! beszédet mondott az idegen földre 
jutott ellenséges harcosról, aki egyenlővé lett 
a halálban a mi halottainkkal, mert — úgy­
mond — a halálban egyenlőek vagyunk mind­
annyian. A temetés után az egyik orosz tiszt 
nem győzte magasztalni a magyar népet, a 
mely igy megbecsüli az ellenfelet is.

— A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egy­
let 32-ik évtársulatát megnyitja és jelentkezé­
seket november 1-től fogva elfogad. A szö­
vetkezet a legválságosabb időkben is tagjai­
nak rendelkezésére állott és működését a sú­
lyos viszonyok dacára zavartalanul folytatja. 
A lezárt 31-es évtársulatra 4287 törzsbetét­
könyvre 38,594 törzsbetét adatott ki.

— Köszönetnyilvánítás. Brill Illés ur ko- 
szorumegváltás címén 10 koronát adott a sze­
gény iskolás gyermekek felruházására, amit 
köszönettel nyugtázok. K u t i Zsigmond igaz­
gató.

A reformáció emléknapja és a vasár 
napi istentiszteletek. A református Nagytem­
plomban október 31-én, szombaton délelőtt 
9 órakor a reformáció emléknapja alkalmából 
istentisztelet lesz, melyen az imát és az egy­
házi beszédet Baltazár Dezső dr. püspök 
tartja.

Vasárnap, november 1-én a református 
templomokban prédikálnak: a Nagytemplom­
ban Boér Károly vallástanár, a Kistemplom- 
ban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 óra­
kor Zih Sándor lelkész, a Kossuth-utcai tenv

Debreosen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EOTHAZ-TtH. — TKIitrOW H-M.
SZOMBATON — VASÁRNAP

október hó 31-én, november hó 1-én

HÉDI és EDI
Pompás katonai vígjáték 8 felvonásban.

KÉPEK A HÁBORÚBÓL
Mozgófényképek a keleti és nyugati harctérről, 
rendkívül bő tartalommal. A világhírű «Messter* 

filmgyár felvétele.
Irtását a bűntől. Igen tanulságos.
A társas üstét. Humoros.
Lepke or is a nevelönö. Nevettető, 
■serelemből gyűlölet. Életkép ______________

seket, mint az egyleteket és intézményeket, 1VU‘ ~1“ ’ 1p1kész az Árpád­
juttassák el a karácsonyfa céljaira más évek-púmban Balogh Béla s. .

Helvárak: Ma, szombaton és vasárnap d. u. 8 
órától 7-ig félhelyárak, 7 órától rendes helyárak 

folytatólagos bemenettel._______ _

Hétfőn — Kedden

NEMEZis KEZE

m
mv
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— Elütötte a villamos. Súlyos kimenetelű 
bale^ei érte ma Tóth Illésné 76 éves debre­
ceni asszonyt, akit a Hatvan-utca 70. számú 
ház előtt egy villamos elütött. Az öreg asz- 
szony a fején szenvedett súlyosabb termé­
szetű sérülést. Az előhívott mentők Tóthnét 
beszállították a közkórházba, ahol kihallga­
tása során elmondta, hogy nem vette észre a 
közeledő villamost, amelynek vezetője a si- 
uek és a gyalogjáró közötti rövid távolság 
miatt nem láthatta őt. A rendőrség nyomo­
zást indított az ügyben.

Az eddig megjelent összes veszteségi 
lajstromok kiadóhivatalunkban kaphatók.

— A Néplroda munkásközvetitésl osztá­
lyánál október hó 30-án volt munkáskinálat:

Asztalos 66, ács 22, bádogos 13. borbély 
11. betonos 2. cipész és csizmadia 56, cukrász
1, dajka 5, elektrotechnikus 2, fémesztergá- 
lyos 2, fűszeres 6, földmunkás 8, gazdasági 
munkavezető 17, gépész 55, géplakatos 15, 
gyári munkás 92, kazánfűtő 17, kályhás 1, 
kefekötö 12, kárpitos I, kovács 36, kerék­
gyártó 26, kőműves 89. könyvkötő 1, könyv­
nyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 9, kertész
2. lakatos 57, mázoló 11, mészáros 3, minde­
nes 8, molnár 4, mezei munkás 300, mezőgaz­
dasági cseléd 21, napszámos 45, napszámos­
nő 133, papucsos 2, palafedő 1. pincér 3, raj­
zoló 4. reszelővágó 2, ruhafestö I, sütő 3. ma­
gyarszabó 8, németszabó 53, szobafestő 10, 
szerelő 17, szakácsnő 7, házmester 2, üzleti 
alkalmazott 64. varrónő 2. — összesen 1302.

Munkáskereslet: Raktárba 200, mezei 
munkás 100, kocsis 9, kovács 8, iparos ta- 
nonc 6, cipész segéd 46. csizmadia segéd 12, 
kertész 2, kerékgyártó 2, mindenes 5, sza­
kácsnő 6, mészáros 4. földmunkás 25. szabó 
segéd 7, házmester 3, villanyszerelő 3. fa­
munkás 2, gyári munkás 2, fodrász 11, béres 
1. kondás 1, gulyás 1. összesen 511.

— Tánctanitás. Alföldy Károly táncis­
kolájában úgy kezdők, mint haladók részére 
nov. hó 4-én uj tanfolyam nyílik. Beiratkoz­
ni lehet bármely időben lakásán, Péterfia- 
utca 2. sz.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ A novemberi esküdtszék. A debreczeni 

törvényszéken október 22-én sorsolták ki a 
novemberi esküdtszéki ciklusban működő 
polgárbirák szolgálati lajstromát. Rendes 
esküdtek lettek: Deutsch Ignác kereske­
dő, Galamb Sándor vendéglős, Gál András 
gazda, Feldmann Dávid kereskedő, Kalászi 
Kálmán asztalos. Szabó Imre csizmadia, Kolb 
Dezső mészáros, Fábián Ferenc hentes, Eme- 
rich Sámuel kereskedő, Györfi József birto­
kos. Both János timár, Domán Miksa keres­
kedő, Szakácsi József gazda, Soós István ke­
reskedő, Horváth Sándor dr. ügyvéd. Pápai 
János egyh. pénztáros, Györfi István föld- 
birtokos, ifj. Dobi János bérlő, Márton László 
gazda. Major Mihály timár, Link Lipót ke­

Koron*-1
Passage1

Telefon 3—88.
Szombaton — Vasárnap

október hó 31-én, november hó 1-én

Mert minden bűn
megbosszulja magát.

Társadalmi ^ráma 4 felvonásban.
Harctéri felvételek a vi­
lágháborúból. Az Eioko 

filmgyár kiitinő felvétele.

A debreczeni ezredik hős katonái. Lffi!
királyért a harctéren hő'i halált haltak. 2. Akik 
vitéz tettei kért apostoli királyunktól legfelsőbb 
elismerésben és 1

líbenis aktualitások.

A tiszti szolga
Tragikomédia 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Páholy 4 személyre 4 K. Zsölvc 
90 Üli. Zártszék 70 fill. I. hely 50 fill II. hely 

30 fill. 111. hely 20 fill.

Előadások kezdete este fi órakor, vasámerp d. u 
3 órakor folytatólagos bemenettel.

reskedő, Marx János pék, Dénes Miklós ke-, 
reskedő, Körösi Ferenc timár, Debreczeni ■ 
Károly csizmadia, Horváth Istváu birtokos, 
Kellner Dávid fakereskedő. Cseh Ferenc épi- 1 2 
tő mester. Molnár János csizmadia, Dómján 
Imre timár. Pótesküdtek lettek: Szép­
laki József cipész, Pocsaji Mátyás csizmadia, 
ifj. Móricz Ferenc gépész, zöld Mihály birto­
kos, Hegedűs Károly nyomdász, Geiger Mik­
lós dr. ügyvéct,'Glück Béla sörkereskedő. Fe­
hér Ignác üzletvezető. Deutsch Lajos keres­
kedő. Dobrátiszky Illés gazda.

Az őszi ciklusban november 23-án tart­
ják meg az első főtárgyalást.

A debreceni segítő-akció
Téli ruhát a katonáknak!

A katonák részére téli ruhaneműt ado­
mányoztak: Oriinfeld Dávidné I csuklóvédő, 
8 harisnya. Farkas Andorné 10 csuklóvédő, 
Weinberger Ilona 1 csuklóvcdő, özv. Englän­
der Adolfné 3 csuklóvédő, Rosinger József 6 
fejvódő, Csejdy Gáborné 2 szőrme, 6 fejvédő, 
8 csuklóvédő, dr. Liszt Nándorné 2 fejvédő, 
Iványi Irmuska I csuklóvédő, Vecsey István- 
né 3 csuklóvédő, Biczó Piroska I fejvédő, 
Meisels Simonná 18 hasvédő, Iványi Annuska
1 szőrme, hr. Sossinczy Miklósné 2 szőrme. 
Borgida Farkasné 3 fejvédö, Jakucs Sándor- 
né 3 fejvédő, 6 csuklóvédő, 11 térdvédő, 4 
szőrme. Vértes Istvánná 3 csuklóvédő, 1 szőr­
me, Szkenderovics Tamásné I csuklóvédő, 2 
lábszárvédő, 1 pár keztyii, dr. Kenézy Gyu- 
láné 5 fejvédő, dr. Freund Jenőné 4 csukló­
védő, Steiner Józsefné 1 fejvédö, 2 csuklóvé­
dő, Kerpely Kálmánné I fejvédő, 2 csukló­
védő, Tihanyi Vera 1 csuklóvédő, özv. Nyir- 
say Laiosné 2 fejvédő, 1 csuklóvédő, N. N.
2 fej védő. 12 csuklóvédő, 1 lábszárvédő, 15 
hasvédő, 6 kapca, 11 alsóing, 20 alsónadrág, 
7 pár harisnya, 1 pár keztyii, Darvasy Klára 
1 szőrme, Kovács Sándorné 2 szőrme, Ko­
vács Lajosnó 1 szőrme, Steinberger Salamon­
ná 1 fejvédő, 7 csuklóvédő, 3 lábszárvédő, N. 
N. 1 fejvédő, 13 hasvédö, Benedek I.ajosné 2 
fejvédő, 5 csuklóvédő, 2 szőrme, Grünfeld 
Margit kötött dolgok. Neuhauser Károlyné 3 
fejvédő, 1 csuklóvédő, Popler Irma 1 fejvé­
dő, 1 csuklóvédő, özv, Schwarcz Benőné 4 
csuklóvédő, Huszár Leona 4 csuklóvédő, 
Kőrösy Jánosné szőrmék, Urbanovics 3 da­
rab szőrme, Király Péterné 1 térdvédő, dr. 
Bartakovics Aladárné 2 fejvédő, 2 csuklóvé­
dő, Soltész Endréné 2 szőrme. Izraelita Pol­
gári Leányiskola 3 fejvédő, 15 csuklóvédő, 
Gulyás Józsefné 4 fejvédő, 2 kapca, Boros 
Lajosné cigaretta, Paski Angela 1 csuklóvé­
dő, Bosznay Károlyné 1 fejvédő, Poroszlay 
Albertné 12 csuklóvédő, 12 kapca, 12 alsóing, 
özv. Lápossy Ferencné s csuklóvédő, 2 térd­
védő, Veszprémy Ilona 1 fejvédő, 1 csukló­
védő, 1 lábszárvédő, özv. Tömösváry Lajos­
né 6 fejvédő, Harstem Margit 2 fejvédő, 2 
csuklóvédő, 2 lábszárvédő, 2 haskötő, 2 kap­
ca, Koszorús Aranka 1 fejvédő, 1 csuklóvé­
dő, özv. Mayerné Hutflész Katalin 4 fejvédő.

ha küld, — el ne mulassza meg­
nézni dúsan felszerelt raktáramat.

Hösapkák ...... 1-50 K-tól feljebb
ÉrmBlBQitök. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 80 K-iél feljebb
Térd-és lébszérmeleiiitfik . . 4'— l-tél feljebb
Rfiiid és hosszé harisnyákinerinó mm és temzörből . . t— K-161 feljebb
flasmlMB. . . . . . . . . . . . . . . . 3'— K-tól feljebb
Téli kisülik. . . . . . . . . . . . . . . . 070 K-161 feljebb

SCHÖN SÁNDOR
keztyü-, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen, Piac- és Csapó-n. sarok.

A DBUTSOH- 
fliletekben teaenenl vaj, 
Andrássy vaj, írás vaj 6s 
gyenge vajas liptói túró 
mindennap kapható.____

SZEGEDI PáPBIKA-
különlegességek óriási 
raktáraLINDENFELD i. 
JEN<>füszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez, __

Dj
harisnyák és fejelések 
készíttetnek Paszomány­
gyárban. Piac-u. 32.

Hassnált
jókarban levő takarék- 
tüzbelyet keresek azon­
nali megvételre. Ajánla­
tok Kóródy Haju-utca
2. sz. alá kérek.

POROSZ ♦

KŐSZÉN ♦
Poroszkósréuéü tűzi­
fa nairyiiaii és kicsi, 
benkapbatö SZENES 
REZSŐ széukereske. 
dánéi, mmffy-utca 4. 
.iám. «1 Telefon 945,

B6tét kék
gyalogos önkéntes! egyen 
ruha középmagas ter­
metre, teljesen új, hasz­
nálatlan állapotban ol­
csón eladó. Simonffy- 
utca 2/b I. cm. balra.

Keresek
megvételre egy zongora 
fatokot becsomagolás 
céljából. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba kérek.

DEBRECZEN.Kistemplombazár

iivaiKelmeni 
MlektlMosóvelezek
NAGY RAKTÁRA

K'S
Előkelő Toaletszer1,

Százezer családban használatban, 
finomifja es szépíti a bőrt,meg védelmezi 
minden időjárás ellen. Csak valódi piros kar­
tonban a 15,30 és ?5 filier Kaiser-Borax-1 
Szappan 80 fillér Tola Szappan kO fülelj 

GOTTLIEB VOITH.WIEM lll/i
ftags- Mindenhol kapható,

irodahelyiségét 
a mai naptól 
kezdve

Hunyadi-utca 17-19. sz. alá
(Demetrovics-palota) földszint, udvarban bilra

3E**cac.Tkr*:*;'wem: At.

XXXI-ik magyar királyi

jótékonvcólú államsorsjáték
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhaeznjövedelme közhasznú 

Ezen sorsjátéknak ösz- 
értéke

I pénz-sorsjáték remélhető 
és jótékony célokra fog fordtttatni. 
szesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes 

475000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben
Továbbá:

1 főnyer. — — — 30.000 K készp.
1 20.000 i
1 10.000 »
1 5.000 »
5 nver. á 1000 K ~ 5.000 »
5 500 K — 2.500 »

10 250 K - 2.500 »
20 200 K — 4.000 »
40 150 K — 6.000 »

100 100 K - 10 000 *
200 50 K — 10.000 •*

2500 20 K — 50.000 v
12000 » 10 K — — 120 000 *

14885 fivér. összesen 475.000 K készp.

Húzás visszavonhatatlBiul 1914. évi december hé 9-én.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

kirS" 
portóm 
posta
sokon s a le!ctöhb dohánytőzsdében és váltó-üzletben. 
Játéktervet kívánatra bárkinek Ingyen és bérmentve küld

a nagy, klr. LoMélflvadékl Igazgatóság.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben


